
 

 

 

 

 

 

Ata da 32ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na seqüência solicitou a 1ºsecretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde da última sessão. Em seguida o 

presidente deixa à Tribuna a disposição do Senhor Plínio de Ramos 

Espíndola, para fazer um alerta sobre a Dengue em nosso município, 

excelentíssimos vereadores, presidente da câmara, população, deixo meu 

boa noite e desejar o agradecimento por essa oportunidade, em primeiro 

venho através da mesma como coodernador da EDEMIAS de Feliz Natal 

dentro da mesma com o Secretário Acir Pereira de Carvalho, pedir a vossa 

colaboração para que se una a nós a equipe de saúde bem conjunto com a 

sociedade formadora de opiniões com as igrejas que estamos apoiando, o 

CRAS, as escolas, secretaria de obras, de saúde, na prevenção e combate a 

dengue, a dengue em dois mil e nove ela vitimou de forma gravíssima 

cidadãos de nosso município, para que isso não aconteça venho pedir 

através desse a vossas excelências que fale e oriente durante as sessões, 

reuniões particulares, falem sobre as precauções, os cuidados, a 

importância dos cuidados para evitar e até mesmo radicar essa epidemia em 

nosso município, por enquanto era isso e por nos ajudarem nessa 

necessidade pública, e esperamos a colaboração de vossas excelências e um 

boa noite a todos, obrigado. Em seguida o Presidente deixa a Tribuna a 



 

 

 

 

 

 

Disposição dos Vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, senhora 

secretária, nobres vereadores, público presente, quero agradecer a presença 

do pessoal do sindicato, presidente do bairro Bela Vista, enfim que todos se 

façam presentes mais vezes, eu venho a tribuna livre de hoje senhor 

presidente quero aqui fazer uma cobrança onde venho cobrando a muito 

tempo com projeto de lei, onde que todos os carros da prefeitura usa até 

mesmo os locados que sejam todos identificados, e parece que existem 

pessoas que insiste em não faze-lo, então mais uma vez faço essa cobrança 

para que os carros além sejam adesivados para que a comunidade saiba 

quem é e porque está andando com aquele carro, porque fica difícil nós 

vermos os carros da prefeitura andar sem identificação as pessoas podem 

achar que esta usando o carro em serviços particulares e fica difícil pra 

gente, também quero dizer ao pessoal do Seringal que recebi um ofício 

semana passada do Secretário de Agricultura que dizia que ainda esse ano 

será comprado uma farinheira para o Seringal já foi solicitada e vai ser 

comprada, quero fazer mais uma cobrança aqui ao secretário de agricultura 

de nosso município que reveja o orçamento que ele passou não sei se foi 

ele que fez mas acredito que aquele orçamento que foi feito para a 

secretaria de agricultura e meio ambiente é muito pouco, trezentos e 

sessenta mil é muito pouco dinheiro para se desenvolver a agricultura 

familiar em nosso município, eu que sou um defensor da agricultura 

familiar sempre briguei neste sentido acredito que não se fará um bom 

trabalho com esse valor, por que nós precisamos dar suporte ao nosso 

pequeno produtor em vários sentidos, viveiro de muda tem muitas coisas 

que podem ser feita nesse sentido, então acho que o prefeito tem que se 

sensibilizar também e rever esse orçamento para que venhamos atender 

nosso produtor, é isso e obrigado. Em seguida com a palavra o vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, peço a palavra vereador Luis,  

justamente por isso designei e despachei o projeto e convidei os senhores 

para que fossemos até o secretário de agricultura, e fica aqui aberto o 

convite para que possamos o mais rápido possível estar visitando para falar 

sobre orçamentos, emendas, para que se faça as devidas alterações, para se 

entender o planejamento e o que se pretende fazer, obrigado. Em seguida 

com a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, com certeza vereador 

faremos essa visita, precisamos ter essa atenção, já conversei essa semana 

com o secretário de saúde e precisamos sempre voltar à atenção para esses 



 

 

 

 

 

 

orçamentos, hoje mesmo se reunimos os vereadores para discutir o 

orçamento da câmara que eu achei que é pouco, mas conversamos e 

chegamos a um consenso, obrigado. Em seguida com a palavra a vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo presidente, 

vereadores, cidadãos aqui presentes, obrigado pela presença de todos, nos 

sentimos honrados, venho à tribuna hoje para parabenizar os professores 

pelo seu dia e a secretária de educação pela bela confraternização nesse dia 

dos professores, é muito bom saber que para algumas pessoas o professor 

ainda é valorizado e estou aqui hoje para parabenizar os que foram e que 

não foram, muito obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, quero pegar carona em suas palavras e 

parabenizar os professores, onde está muito longe da realidade do que se 

deve ganhar nesse país, até vemos propagandas na televisão onde se diz 

todos pela educação, mas infelizmente os dois candidatos que sobraram no 

segundo turno não têm propostas tão boas, e que vão mudar realmente a 

educação desse país, quero parabenizar e dizer que deveriam sim ter 

melhores salários, obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, excelentíssimo presidente, vereadores, público aqui 

presente, para mim é uma satisfação vocês estarem aqui conosco 

observando os trabalhos desta Casa de Leis, venho à tribuna até para falar 

um pouco sobre o que o Plínio já disse aqui, no geral as doenças, e nós da 

igreja do Evangelho Quadrangular até podemos discutir isso, para que se 

passe aos companheiros do grupo os alertando adequadamente, quanto à 

agricultura familiar e orçamentos, eu estou disposto porque sem a 

agricultura familiar não tem aquela movimentação necessária na cidade, 

bom seria se tivéssemos ai várias famílias nesse campo de batalha, é a 

sobrevivência das famílias e assim se desenvolve o movimento na cidade, é 

importante nós observarmos isso, onde cidades têm pequenos produtores na 

agricultura sem tem um bom movimento, e que a agricultura familiar 

aconteça em nosso município e que se acrescentem sempre mais pessoas 

com os devidos benefícios do governo federal e estadual e também 

municipal, quero parabenizar também os professores pelo seu dia e dizer 

que todos aqueles que ensinam e encaminham alguém ao conhecimento 

deveriam ganhar muito bem, e queria cumprimentar também os professores 

e sacerdotes religiosos que tentam ensinar um caminho dia-a-dia às 

pessoas, os professores são um segundo pai de nossos alunos e precisavam 

ganhar mas infelizmente estamos em um pais que se acaba valorizando 



 

 

 

 

 

 

outras profissões e esquece o professor talvez pela quantidade de 

professores que tem com salário mais baixo, obrigado. Em seguida com a 

palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, vereadora, boa noite ao público presente e 

obrigado por terem vindo, senhor presidente eu também quero parabenizar 

os professores pelo seu dia, e que nós tenhamos consciência da importância 

do professor em nossa sociedade, todos nós, são os funcionários da 

educação, eles merecem o nosso respeito e consideração pelo trabalho que 

prestam em nossa comunidade, município  e são pessoas capacitadas para 

ensinar os nossos jovens que muitas são visados por outros coisas que os 

desviam do caminho, isso nos deixa as vezes triste quando um jovem é 

preparado, o professor faz o trabalho em si sobre o caminho, mas muitas 

vezes as drogas leva ele a outro caminho, estou falando isso porque 

também quero parabenizar a assistência social, prefeitura, pela iniciativa de 

incentiva ao combate as drogas em nosso município, a importância desse 

trabalho para os jovens e nossas famílias é de grande valor e todos nós 

temos que abraçar esse trabalho se dedicando e se unindo de mãos dadas 

para que o combate as drogas seja uma campanha que venha a surgir efeito 

em nosso município, a gente agradece a Genilce, a Olga secretária de 

Assistente Social por todo esse trabalho, a prefeitura pelo apoio ao trabalho 

e também comunidade que vai aderir a esse programa, porque nós sabemos 

que hoje em dia as pessoas, os jovens estão muito vulneráveis a esse droga 

erodido no meio da sociedade, não adianta falar que não, todos nós estamos 

sujeito a cair, e esse trabalho que toda essa equipe estão fazendo de 

combate as drogas é de grande importância para o município e até mesmo o 

trabalho de reiteração para as pessoas que estão dependentes, a prefeitura já 

fez convênio para quem necessita, então nós agradecemos a essas pessoas, 

a secretaria, a prefeitura e o prefeito, e nós vereadores devemos abraçar 

essa causa pra que nossos jovens realmente venha a ter a possibilidade de 

não entrar nesse caminho, mas que venha para o lado do bem e que venha a 

ser um cidadão respeitado para que futuramente venha nos ajudar a 

combater esse problema que tanto afeta nossa família e jovens, era isso e 

muito obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, retornando a tribuna pegando a palavra juntamente com 

excelentíssimo vereador Ezequiel e dizer que estivemos participando eu e 

os vereadores Luis e Silvio em uma reunião do combate as drogas, o 

combate as drogas é de política pública e de responsabilidade dos governos 



 

 

 

 

 

federal e estadual com participação do municipal, então nós temos ai uma 

comissão, foi dividido ai equipes onde foi discutido com a Genilce no 

CRAS  e eu até coloquei naquele momento a possibilidade da construção 

de uma casa de terapia ocupacional para  essas pessoas que são 

dependentes químicos, e eu acredito que depois de quase oito anos eu 

batendo nessa tecla será feito, porque quando há interesse público há 

também recursos públicos para ajudar, então depois de estarmos lá 

conversando e debatendo, e provavelmente essa casa de terapia 

ocupacional que seria a casa de recuperação que em breve sairá do papel 

para se tratar das pessoas que sofrem esse mal da dependência química em 

nosso município, é importante que todos nós vestimos a camisa, parabenizo 

os vereadores pelo trabalho feito, e vamos vestir a camisa porque as drogas 

estão ai matando muitas vezes falamos sobre o CRACK, como íamos 

discutir a Genilce colocou também as piores drogas que são liberadas como 

álcool e o tabaco, essas drogas matam e causam muitos  gastos para 

combater suas doenças como o câncer de pulmão, de garganta enfim, é 

importante que devemos combater a droga desde de casa e eu como 

sacerdote me coloco a disposição também dos companheiros aqui que se 

tem alguém conhecido ou da família que queira ajuda pode contar comigo e 

vou me aproximar da pessoa para efetuar esse trabalho, se cada um de nós 

assumimos uma área e encontrassem essas pessoas que querem ajuda e 

queiram sair desse dependência química, eu e meus companheiros se 

colocamos a disposição para ajudar, obrigado. Em seguida com a palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo, venho a tribuna para agradecer o pessoal da 

ENDEMIA pela preocupação e zelo em combate a dengue, e pedir uma 

força a mais ao secretário de saúde em campanha e recursos nesse sentido, 

e precisamos divulgar isso e espero que continue esse trabalho bem feito 

que vem sendo, pode contar com nós aqui da câmara e muito obrigado. Em 

seguida com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

quero deixar aqui meu apoio a ação de combate a dengue, e eu gostaria 

também de deixar minhas desculpas a dona Olga e Genilce, porque eu 

recebi o convite no mesmo dia eu já tinha compromisso, até tentei ir lá 

depois mas não deu tempo de ir, pois atendi muito alunos, mas irei lá na 

assistência social saber o que houve na reunião e me proponho ajudar 

também essa luta, gostaria de fazer um convite a vocês e que todos também 

pudessem fazer parte, eu estou fazendo parte da pastoral da sobriedade, a 

pastoral da sobriedade trabalha em prou das pessoas que tem dependência 

química, cigarro ou de bebida, existem tantas dependências no mundo que 



 

 

 

 

 

a gente não tem noção de que aquilo é uma dependência mas tudo que a 

gente fizer no dia e não fizer para nossa agonia e bem-estar é uma 

dependência e estamos trabalhando nisso, então quero deixar meu convite a 

vocês vereadores e ao público presente, as reuniões são todas as terças-

feiras as sete e meia da noite ao lado do salão da igreja na sala de 

catequese, é um grupo pequeno estamos começando agora, precisa-se ser 

fortalecido por cidadãos e eu conto com cada um de vocês que estão aqui 

por isso para que vocês repassem esse convite para quem precisar, o pastor 

mesmo se propôs a ajudar onde existem várias religiões dentro daquele 

grupo e com vocês possam fazer presente porque realmente temos muitas 

pessoas em nosso município que estão precisando de nosso apoio e ajuda e 

em relação ao horário, muitas vezes se trabalha o dia todo e no final do dia 

se vê cansado, mas se soubéssemos o quanto é gratificante você saber que 

uma palavra sua pode fazer com que aquela pessoa saia daquela situação 

que se encontra, eu sou uma cidadã comum e tenho certeza que 

fortalecendo esse grupo os cidadãos ficaram cada vez mais longes das 

drogas e esse ano temos muito a agradecer porque em relação ao ano 

passado vemos bem poucos drogados na rua o índice de drogados diminuiu 

muito pelo menos visivelmente porque onde eu moro ali todos os dias 

haviam pessoas aglomeradas e agora visivelmente se diminuiu muito, 

quando saiamos para passear em dias de domingos não era difícil de ver 

drogados caídos no chão pedindo socorro, cambaleando e saindo correndo, 

hoje em dia se mudou o policiamento e a conscientização de nossa cidade e 

com isso se diminuiu sim  e espero que aumente mais o número de pessoas 

em prol dessa causa, muito obrigado. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 

1º secretária que informe o quorum presente, e a mesma informou que 

estavam presente nove vereadores. Em seguida o presidente despacha para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento as contas anuais de 

governo da Prefeitura Municipal de Feliz Natal relativas ao exercício de 

2009. Na sequência o presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura 

da Indicação nº 043/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

asfaltar a Rua Das Amesclas que corta o Bairro Bela Vista, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves 

da Costa. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

043/2010, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri 



 

 

 

 

 

 

Gomes de Oliveira retorna a tribuna aqui para reforçar a justificativa do 

asfaltamento dessa rua, primeiro que essa rua faz a ligação da principal rua 

do bairro até o colégio e a preocupação nossa é justamente para que essa 

rua seja asfaltada até o colégio e deixo para que o presidente acrescente 

então o bairro Bela Vista é uma necessidade de asfaltar todo o bairro, mas 

vamos começar pela rua das Amesclas esta que liga a todo o bairro, é claro 

que no todo caso o problema é o pó e acredito que o sonho meu e como o 

do Silvio que moramos no Bela Vista seja o asfaltamento, é um ponto 

importante agora com novos candidatos eleitos, e eu  quero ver se vou o 

mais rápido possível para pedir, mas a população não sabe direito porque 

nós vamos e pedimos mas o deputado não sei o pai dele deve ser 

carpinteiro porque eles tem uma cara de pau e promete a nós e nós vemos a 

base e falamos vai sair tal coisa, era o caso da quadra de salão para o 

colégio do Bela Vista me deram sinal verde, ia vim e depois me mandaram 

um ofício dizendo que lá não pode pois é um colégio municipal e pode-se 

atender apenas os estaduais, quer dizer nossa situação fica difícil, e a 

população não sabe disso, mas ainda quero dizer aos vereadores que 

continuamos insistindo para que venha a câmara para o município e na 

verdade o dinheiro é público, e não dependemos de ir em Cuiabá então nós 

temos nossa parcela, apesar do município ser pequeno devemos correr 

atrás, e eu quero reforçar aqui e pedir aos nobres vereadores voto para essa 

indicação. Em seguida com a palavra o vereador Silvo José da Silva, boa 

noite vereadores, vereadora e demais amigos presentes quero dizer também 

que sou favorável a essa matéria, o ano passado já havíamos feito e dizer 

que é de grande importância, apesar de que esta chegando a chuva 

esperamos que o prefeito inicie esta obra que tanto esperamos no bairro 

Bela Vista, por não fazer mais uso da tribuna deixo meu boa noite e 

obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 

retornando a tribuna quero dizer que a matéria é muito boa mais aquele 

bairro não necessita só de asfalto mais de várias outras coisas como uma 

área lazer, e pode ter certeza que essa Casa de Leis irá atrás de deputados 

para que se consigam emendas para estar concluindo esse tipo de obras, 

estaremos essa semana juntamente com alguns vereadores e estou levando 

quatro ofícios em mãos, várias obras que nós precisamos para esse 

município e acredito vereador que agora que nossa região tem elegido oito 

deputados estaduais e acredito teremos muito mais forças no próximo ano 

ai para conseguir emendas para o nosso município e atender nossa 



 

 

 

 

 

comunidade e suas necessidades e esperamos que nossos candidatos 

possam estar se sensibilizando com nosso município cedendo emendas que 

eles têm para que nós possamos estar concluindo as obras de necessidade 

não só da cidade, mas também dos agricultores familiares para que 

possamos estar desenvolvendo nosso município, por não fazer mais uso da 

tribuna deixo meu boa noite e que as pessoas que se fazem aqui presentes 

possam nos visitar mais vezes, obrigado. Em seguida com a palavra o 

vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, 

vereadores, quero deixar aqui meu apoio a essa matéria da bancada dos 

vereadores Luis, pastor Lauri e o Tota deixo aqui meu apoio a essa matéria 

aonde vem brigando a tempo, pois é de grande importância para o bairro 

Bela Vista, e como o Luis falou estamos indo essa semana para Cuiabá e 

com certeza teremos apoio e respostas, quebrando o protocolo quero 

parabenizar os professores pelo seu dia e quero reforçar um pedido que já 

havia feito ao secretário de obras sobre os vendavais que vem acontecendo 

onde está apagando a maioria dos postes na região mais norte de nossa 

cidade, mas creio que isso será resolvido dentro de pouco tempo, quero 

deixar meu boa noite a todos e que o pessoal do Seringal nos visite mais 

vezes, obrigado.  E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso 

da palavra coloco em única votação a Indicação nº 043/2010, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


